

在网上书店逐渐替代传统实体书店的今天，“最美书店”止间创始人谈“存在”与“吸引”： 用“美”引领更多的人走进书店

以书店之美吸引更多人进店

在长沙很多喜爱进书店的人都知道“止间书店”，因为超美的内部装潢与独特的陈设布局，被人们称为“最美书店”。

“我把书店建得这么美，就是为了吸引更多的人走进书店来读书。”年轻的时候就有着开一家书店梦想的老笨这样向记者介绍。作为创始人如何定位自己的书店？老笨说，在他的眼中止间首先是书店，是实体书店，是一家独立的人文书店。不过他的书店早已不是传统意义上买书卖书那种功能单一的传统书店了。他说：“现在的网上书店早已替代了传统书店的功能。”在老笨眼中，为读者提供传统书店没有的服务，就是他的生存之道。

存在是为满足阅读需求

老笨分析：“现在阅读的状态毫无疑问已经发生了变化，这种变化有技术的原因，比如互联网、电子化的阅读终端的出现等等。再则80后、90后的青年人在电子环境下成长的一代人，他们的习惯已发生很大改变。这些变化造成大量的实体书店消亡，这是必然的。而这两年，以止间为代表的这种新型实体阅读空间的出现也是必然的。而且这种模式的书店现在越来越多。”

出现这种必然，在老笨看来，首先这类书店解决的还是人们对于阅读的需求，无论环境如何变化，人的阅读需求是一直存在的，而独立人文书店提供了满足这种需求的空间，所以它有存在的理由。

这种书店为读者提供了传统书店所没有的阅读服务，老笨介绍，书店的每一本书都要经过初选。老笨说，“现在在全国每年出版图书达到40万种，而且很多书质量参差不齐，一间好的书店，对书进行了初选，这就体现了我们的服务价值。”

如今，越来越多的人习惯了用手机、平板电脑等设备进行电子阅读，而捧着纸质书读的人越来越少了，对此，许多专家纷纷表示，“担忧肯定是会有的”。近日，三湘都市报记者走进被人们称为最美书店的“止间书店”，与创始人老笨聊：如何引领人们静下心来体会阅读之美。 ■记者 吴岱霞



在“止间”，书店角落也散发出美。

用丰富性去除传统书店的单调性

老笨认为独立的人文书店，首先体现在不提供功利性图书，比如各种考试类的图书、心灵鸡汤类的图书，“我们只提供文学、历史、哲学、艺术四大类图书，也就是说这些图书不是为了满足读者刚需的，而是为了解决读者精神滋养的问题。”

在他看来独立的人文书店还有参与社会建设，引领社会文化风气的使命和责任。为着这种理念，止间书店与湖南诗歌学会主办了四月诗歌月“止间·诗歌现场”活动，请来全国的

知名诗人与湖南的诗人、读者面对面进行交流。

在这里除了阅读服务外还有生活服务，比如在这里有咖啡、餐饮，还有丰富的文创产品。之所以这样做就是为了去除传统书店的单调性，而呈现出丰富性。

老笨说，他所做的一切就是“为了以书店之美，吸引更多的人走进书店；体验阅读之美后，以体验之美，引领读者走向独立阅读，也就是进行人文阅读；最后能让越来越多的人喜爱阅读，让阅读成为一种生活方式。”

67幅作品 呈现湖湘意蕴

本报4月26日讯 今日上午，由湖南省文学艺术界联合会主办、湖南省画院承办的“湖湘意蕴——2018湖南省画院作品展”，在湖南省画院美术馆开幕。

本次展览是湖南省画院的年度性展览，共展出由湖南省画院专职画家和画院特聘画家精心创作的67幅作品。

展览将持续至5月4日，免费向公众开放。

■记者 袁欣 通讯员 向利南

冯小刚携手吕乐 《找到你》

本报4月26日讯 由冯小刚监制，吕乐执导，秦海燕编剧，姚晨、马伊琍领衔主演的电影《找到你》今年暑期档将登陆银幕。今日，电影曝光首款海报及剧照。

吕乐作为冯小刚的御用摄影师，二人曾合力创作过《一九四二》《集结号》等优秀影片，时隔多年老搭档再度联手，打造中国影坛极为稀少的关注女性现状的情感类电影。

冯小刚称，“这部影片有黑马像，因为它把人物推到了很前面，故事也一波三折，更难得的是能够和我们的生活发生关系”。姚晨与马伊琍也表示，看剧本时便被故事直戳泪点，女性角色平淡真实且情感浓度高。 ■记者 袁欣

罗晋上演“倒立求婚”

本报4月26日讯 由罗晋、潘之琳主演，以缉毒为故事线的电视剧《真爱的谎言之破冰者》正在爱奇艺独家播出。昨日，由刘思涵、韩沐伯演唱的插曲《不负旧时光》也正式上线。

《真爱的谎言之破冰者》讲述了罗晋饰演的拍卖行老板靳远与潘之琳饰演的前女友谭逗逗因为一个毒包裹再度相遇并携手捣毁犯罪集团的故事。新播出的剧集中，靳远又解锁另类求婚姿势，“倒立”一步步走到谭逗逗面前请求她嫁给自己，并对谭逗逗霸气宣言：“不想死，就嫁给我”。

而昨日，由刘思涵、韩沐伯演唱的插曲《不负旧时光》也正式上线。婉转的旋律和歌词将靳远、谭逗逗两人之间的感情表达得淋漓尽致。 ■记者 袁欣

12元彩票换回1114万元大奖

4月19日晚，福彩双色球第2018044期开奖，开出红球号码为05、09、12、17、27、30，蓝球号码为06。全国中出22注一等奖，单注奖金为555万余元。我省衡阳彩民喜中两注一等奖，中奖福地为衡阳衡南县法院对面的43049361福彩投注站。4月24日，时隔五天，幸运彩民罗先生在姐姐的陪伴下，来到省福彩中心，领取了千万巨奖。

罗先生虽是老彩民，但真正开始经常购彩，还只有三四年时间，因为工作忙碌，他从来没有静下心来好好研究过号码，每次都是顺便去投注站，要么机选要么随手写下自己喜欢的号码，投注的金额也控制得很好，总是10-20元之间，至于中

奖，罗先生笑笑说，三四年了，除了中5元，其他奖项都没中过。

似乎冥冥中，罗先生的好运是一直在聚集，直到福彩双色球2018044期开奖，才集中爆发，当天，罗先生下班后，匆匆赶到就近的福彩投注站，一口气写下6个红球，按照自己的习惯，6个红球分布均匀，每个区间各两枚，然后又加了3个蓝球，一张“6+3”的复式票就此诞生，罗先生将其倍投了2倍。

直到昨天，罗先生才拿出彩票核对号码，他先看了蓝球，有他买的6，再看红球，5、9两个号码都有，再看下去，发现剩下4个红球也中了，反复核对几遍后，他还是不太相信，马上前往自己买彩票的投注站，刚

到门口，就看到投注站正在宣传中出两注一等奖的喜讯，他这才确认自己真的是那个幸运儿。罗先生马上打电话给姐姐：“我告诉你一个天大的好消息，我中了两注双色球一等奖！”的确，罗先生12元的“6+3”复式票，不仅中了2注头奖，还中了4注二等奖，奖金合计1114万余元。

至于奖金的规划，罗先生倒是想好了，将“与人为善”长挂嘴边的他，打算用一部分奖金投入自己的事业，再用一部分奖金做些力所能及的慈善，帮助一些需要帮助的人。

■木子 经济信息



中国福利彩票 3D 开奖信息			
2018年4月26日 第2018109期 开奖号码: 2 1 8			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1620	1040	1684800
组选三	0	346	0
组选六	2014	173	348422

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息				
2018年4月26日 第2018047期 开奖号码				
红球: 07 25 12 06 22 16 蓝球: 07				
奖池累计金额: 906138855元				
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	9	1	6936514
二等奖	○○○○○	102	1	213586
三等奖	○○○○●	1430	41	3000
四等奖	○○○○●○	74410	2500	200
五等奖	○○○●○	1361230	50252	10
六等奖	○○●○○	9355226	329630	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！